

Anotácia národného projektu pre potreby konzultácie zabezpečujúcej participatívny prístup pri tvorbe zámeru

Priorita	4P5 Aktívne začlenenie a dostupné služby
Špecifický cieľ	ESO4.8 Podpora aktívneho začlenenia s cieľom podporovať rovnosť príležitostí, nediskrimináciu a aktívnu účasť a zlepšenie zamestnateľnosti, najmä v prípade znevýhodnených skupín
Názov výzvy	Zvýšenie odolnosti mäkkých cieľov prostredníctvom posilňovania odborných kapacít a služieb prevencie kriminality v Slovenskej republike
Žiadateľ	MV SR
Partner	-
Stručný opis výzvy	<p>Hlavným cieľom projektu je zlepšenie kvality a dostupnosti služieb prevencie kriminality s dôrazom na zvyšovanie bezpečnosti. Projekt je realizovaný formou jednej aktivity „Posilnenie systému podpory a ochrany znevýhodnených skupín a podpora profesionalizácie výkonu odborných činností v oblasti prevencie kriminality“ rozčlenené do troch podaktivít, ktoré sú rozdelené s ohľadom na riešenú tému. Navrhované aktivity v projekte priamo prispievajú k plneniu akcie „Prevencia a eliminácia násillia, individualizované poradenské služby pre obeť násillia, vrátane anonymizovanej podpory prostredníctvom IKT“ v rámci špecifického cieľa ESO4.8.</p> <p>Prvá podaktivita “Podpora bezpečného prostredia prostredníctvom rozšírenia činnosti informačných kancelárií” zabezpečí lepší prístup znevýhodnených (cieľových) skupín k podpore a službám v nových lokalitách. Zefektívni sa tým prevencia sociálno-patologických javov a zvýši sa počet odborných kapacít v lokalitách s potrebou zlepšiť bezpečnosť komúnit. Rozšíri sa špecializácia informačných kancelárií o problematiku ochrany mäkkých cieľov, skvalitnia sa aktuálne poskytované služby a budú sa realizovať sieťovacie aktivity.</p> <p>Druhá podaktivita “Poskytovanie podpory pre výkon činností v oblasti prevencie kriminality prostredníctvom systematického a vedecky podloženého prístupu” sa zameriava na identifikáciu rizikových oblastí a vytváranie preventívnych opatrení na ochranu znevýhodnených skupín. Prostredníctvom vedecky podloženého prístupu pri riešení otázok v kontexte trestnej a bezpečnostnej politiky o príčinách vzniku kriminality, jej prejavochoch, o páchateloch a obetiach sa budú navrhovať vhodné opatrenia a prevenčné mechanizmy tak, aby zvyšovali efektivitu činnosti informačných kancelárií.</p> <p>Tretia podaktivita “Realizácia osvetovej činnosti v súlade s potrebami praxe z oblasti prevencie kriminality” prispeje k systematickému naplňaniu osvetovej činnosti a zvyšovaniu povedomia a zručností v oblasti prevencie kriminality, čím podporí aktívnu účasť zapojených osôb. Cieľom osvetovej činnosti je zjednodušiť prístup k informáciám so špecifickým obsahom a prispieť k profesionalizácii odovzdávaných vedomostí.</p>



Jednotlivé podaktivity a postupy v ich realizácii sú navrhnuté tak, aby napomáhali rovnosti príležitostí, nediskriminácii a aktívnemu začleneniu znevýhodnených skupín do spoločnosti.

V súlade s Programom Slovensko budú do projektu zahrnuté nasledovné cieľové skupiny: FO v nepriaznivej sociálnej situácii ako prijímatelia sociálnych služieb; klienti komunitných centier; deti s rizikovým alebo neštandardným vývinom; osoby zažívajúce násilie, ako FO, ktorým bolo alebo malo byť trestným činom ublížené na zdraví; široká verejnosť v rámci informačných a mediálnych kampaní; štátni príslušníci tretích krajín, vrátane migrantov; zamestnanci v oblasti sociálneho začlenenia ako zamestnanci vykonávajúci politiky a opatrenia v oblasti prevencie diskriminácie a/alebo sociálneho začlenenia vo verejnom záujme.

Národný projekt má celonárodný dosah a účinnosť, realizovaný bude v rámci celého územia Slovenskej republiky s posilneným pôsobením vo všetkých krajských mestách.

Merateľné ukazovatele:

- Počet účastníkov zapojených do aktivít projektu: 300
- Účastníci v procese získavania kvalifikácie po ukončení svojej účasti/Počet účastníkov, ktorí úspešne ukončili intervenciu: 3648
- Počet zrealizovaných informačných kampaní: 25

Očakávané dopady:

- Zlepšenie ochrany zraniteľných skupín pred rizikovými prejavmi ohrozujúcimi bezpečnosť,
- Zníženie rizika incidentov a ozbrojených útokov v dôsledku efektívnej ochrany mäkkých cieľov,
- Zlepšenie spoločenskej stability a posilnenie inkluzívneho prostredia,
- Zníženie nákladov spojených s reakciou na kriminálne činy a útoky v dôsledku preventívnych opatrení,
- Zefektívnenie poskytovania a výmeny informácií na národnej a medzinárodnej úrovni.